

- Вот и седина уже виски серебрит, Джемал Георгиевич...
- Так ведь сорок лет исполняется.
- Поздравляем Вас, Джемал Георгиевич. И, будьте уверены, те болельщики, которые в семидесятых годах шли по Дзержинке «на Джемала», чтобы увидеть Вашу игру, снова придут на футбол, придут уже «на Джемала Георгиевича».
- Спасибо всем.

СОСТАВЫ КОМАНД

«ИСКРА»

Вратари
О. Моторин (1968)
мс А. Новиков (1958)

Защитники
мс Н. Булгаков (1960)
Е. Долгов (1969)
В. Загорулько (1961)
В. Кобыща (1959)
В. Колосков (1969)
мс С. Пучков (1961)

Полузадионники
А. Аненков (1969)
Ю. Кузьмин (1970)
О. Мусихин (1964)
О. Свишанда (1964)
К. Ферханов (1964)
Р. Ямлиханов (1968)

Нападающие
Д. Алиев (1967)
И. Грига (1966)
мс О. Делов (1963)
А. Иляскин (1967)

Главный тренер
мс С. Ю. Морозов (1950)

Начальник
Г. В. Миневич (1951)

Тренер
А. В. Ольховик (1949)

«БАЛТИКА»

А. Елисеев (1964)
И. Брагин (1967)
В. Бирюков (1955)
П. Коган (1967)
А. Артемов (1959)
Н. Кузнецов (1963)
В. Никифоров (1966)
Д. Чепель (1961)
В. Ядов (1961)
В. Арсеньев (1955)
Д. Цветинович (1957)
И. Иванюшин (1967)
М. Далиев (1964)
В. Машуков (1958)
О. Елышев (1971)
О. Олешко (1970)
Ю. Гуров (1965)
С. Клименко (1970)

Главный тренер
мс Д. Г. Силагадзе (1948)

Начальник
А. И. Михайлов (1958)

Тренер
мс Ю. А. Бондарев (1950)

Цена 10 коп.

Смолгорттипография 1988 г.

НК 01185

Тир. 1000

Зак. 3884-2

ЧЕМПИОНАТ СССР ВТОРАЯ ЛИГА

7 июля 1988 г.

«ИСКРА» (Смоленск) —
«БАЛТИКА»
(Калининград)



ФУТБОЛ

Стадион „Спартак“

ИЗ ИСТОРИИ «БАЛТИКИ»

Команда создана в 1955 году. Это был «Пищевик». В классе «Б» под названием «Балтика» играет с 1957 года. Были у нее времена взлетов, были и падения. В 1965 году она завоевала право играть во второй группе класса «А», что соответствует нынешней первой лиге. Там она выступала пять сезонов.

Болельщикам Калининграда памятен 1984 год, когда в пятой зоне «Балтика» заняла первое место, но в финальной пульке заняла лишь второе место. А ведь еще в 1983 году команда была аутсайдером!

В «Балтике» воспитаны игроки сборной страны Ю. Васенин и В. Жуников. Здесь блистали М. Чесноков, И. Буланов, Ю. Соловьев, И. Романчук, В. Юрин, А. Гирсон, В. Петрухин, В. Якимцов.

Программы, составленные неутомимым летописцем «Балтики» Б. Н. Ридингером, пользуются неизменным успехом среди футболистов многих городов страны.

К началу нынешнего сезона «Балтика» сыграла 1088 матчей (не считая пулек). Одержано 394 победы при 261 ничьей и 433 проигрышах. Забито 1302 гола, пропущено — 1376.

СЕГОДНЯШНИЕ ПРОБЛЕМЫ

Итак, главный тренер команды «Балтика» нам известен. Это — Джемал Георгиевич Силагадзе. Ему помогает Юрий Алексеевич Бондарев (1950), который за 11 сезонов (1975—1985) сыграл в «Балтике» 365 матчей и забил 197 мячей.

В прошлом сезоне результаты игроков были таковы: А. Артемов — 34 (3), В. Бирюков — 34, И. Логунов — 34, К. Мельник — 34 (3), В. Арсеньев — 32 (5), О. Притула — 30 (6), С. Войтюк — 29 (1), Д. Жмудский — 29 (2), Д. Чепель — 29 (17), О. Костилов — 28, М. Далиев — 19, О. Вдовиченков — 17, В. Карман — 17 (2), О. Осипов — 16 (2), А. Чадин — 13 (2), И. Володин — 12, В. Гуменюк — 11, О. Завалеев — 11, Д. Цветинович — 11 (1), В. Никифоров — 10 (1), С. Клименко — 8, А. Парамонов — 4, А. Худяков — 1, М. Щекин — 1.

Д. Г. Силагадзе встретился с массой проблем. Нынче в Саратове удалились вратарь И. Логунов и полузащитник О. Притула. Уволились из команды защитники К. Мельник, В. Карман, полузащитник В. Никифоров и другие.

В команде появились новые вратари — местный Парамонов и Елисеев из Смоленска, полевые игроки — Брагин из Воронежа, Кузнецов из Липецка, Иванютин из Смоленска, Ядов из Саранска, Зозуля из Николаева. Капитан команды — В. Бирюков.

Одним словом, «Балтика» находится в стадии становления. К тому же на результаты некоторых матчей повлияло и необъективное судейство, о чем свидетельствуют неудовлетворительные оценки местной просмотровой комиссии.

МЫ С ТОБОЙ НЕ ПЕРВЫЙ ГОД ВСТРЕЧАЛИСЬ

С футболистами Калининграда смоляне играли еще в первенстве России в пятидесятых годах.

А вот в первенстве страны смоленский «Текстильщик» впервые играл в Калининграде 16 июня 1960 года. Именно тогда «Балтика» выиграла со счетом 5:0. С тех пор этот результат считается самым крупным во взаимоотношениях соперников. В том же году смоляне одержали первую победу над «Балтикой» — 1:0, а через год выиграли обе встречи — в Калининграде и Смоленске.

Из 14 матчей, проведенных в Смоленске, «Балтика» выиграла только один раз — в 1963 году со счетом 2:1.

Наиболее памятный матч состоялся в Калининграде в 1965 году, когда «Балтика» на своем поле выиграла 1:0 (гол на 63-й минуте забил В. Мячин) и получила путевку на финальные игры за переход в класс «А».

История повторилась 30 октября 1976 года, когда уже «Искра» со счетом 3:0 обыграла в Смоленске калининградцев и завоевала путевку на пульку, где стала чемпионом России. Но самая крупная победа смолян зафиксирована в 1971 году, когда «Искра» выиграла со счетом 4:0.

Всего в чемпионатах страны соперники встретились 28 раз. Смоляне одержали 12 побед, 9 раз сыграли вничью, 7 раз ушли с поля побежденными, забили 33 и пропустили 26 мячей.

Д. Г. Силагадзе:

— Грустно прощаться со Смоленском

О сегодняшнем наставнике «Балтики» в Смоленске знает каждый. И не только потому, что Джемал Георгиевич Силагадзе в составе московского «Спартака» был чемпионом страны, серебряным и бронзовым призером, обладателем Кубка СССР, одним из первых участников европейских кубков.

В Смоленске его знают как подлинного рыцаря футбола, грозным бомбардиром и капитаном «Искры» в годы ее взлета. Много великолепных футболистов блистали в «Искре», но Джемала Силагадзе отличала чрезвычайно высокая игровая культура, интеллект мыслящего современными категориями спортсмена. В составе «Искры» Д. Г. Силагадзе стал чемпионом России. Его немалая заслуга и в том, что «Искра» пробилась в первую лигу. Он был героем знаменитого матча в Воронеже.

Наша первая встреча состоялась с ним в спортзале на улице Багратиона в конце 1973 года. И он сказал тогда, что Смоленск ему сразу понравился. И вот спустя 15 лет задаю ему тот же вопрос.

— Что для Вас значит Смоленск?

— Это — родина моих детей, моей жены. Значит, и моя родина. Пусть Вам не покажется странным, но мой родной Сочи тоже чем-то напоминает Смоленск. Все холмы да холмы...

— Вот только море не хлещет о край Поповки. И не потому ли Вы прибились к берегам Балтики?

— Так уж судьба сложилась. И море здесь не при чем. Просто в Смоленске не нашлось для меня любимого дела. Впрочем, я не в обиде. В Смоленске я окончил институт физкультуры и благодарен своим преподавателям, особенно с кафедры футбола. «Искра» благословила меня в высшую школу тренеров. В Смоленске я стал коммунистом. И нигде у меня нет столько друзей, как в Смоленске. Мне не стыдно людям в глаза глядеть.

— И, тем не менее, Вы уезжаете из Смоленска?

— Полагаю, что семья тренера должна жить в том городе, где ты работаешь. Раздвоенности быть не должно. Тем более, в Калининграде меня встретили хорошо, с пониманием относятся к проблемам команды.

— А что, есть проблемы?

— Еще какие! Скажу прямо, по составу «Балтика» сегодня слабее «Искры». Многому надо учить молодых.

— В Калининграде, кажется, есть и смоляне?

— Если Вы говорите о болельщиках, я убедился, что Калининград просто наводнен смолянами. Ну, а в «Балтику» мы пригласили из Смоленска вратаря Елисеева. Его заслуга в том, что мы победили, а не проиграли в Гомеле. В Клайпеде он показал высший класс и четырежды спас команду. Итог матча — 1:1. Набирает игровую форму и Иванютин. Да Вы увидите его сами в сегодняшнем матче. Хороший парень!

— Какая задача стоит нынче перед «Балтикой»?

— Войти в десятку. А там дела пойдут лучше.